TP18 COMPARER LES PROPRIETES DE DEUX STEREQISOMERES
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1.2. Les molécules A et B sont susceptibles de faire des liaisons hydrogéne car elles possédent des
atomes d’hydrogéne et des groupements —OH. La molécule A, qui présente une stéréo-isomérie Z,
fera plutét des liaisons hydrogéne intramoléculaires a cause de la proximité des atomes H et O dans la
molécule alors que la molécule B, en stéréo-isomérie E, fera plutot des liaisons intermoléculaires.

1.3. La molecule en E n’est pas polaire, elle ne sera donc que trés peu voire pas soluble dans I'eau. La
molécule en Z est, elle, polaire et sera donc soluble dans I'eau qui est un solvant polaire.

2- Température de fusion
2.1. Temperature de fusion de I'acide maléique : 152°C
Tempeérature de fusion de I'acide fumarique : > 160°C

2.2. Les liaisons hydrogene induisent une température de fusion plus grande de la molécule, par
conséquent, la molécule A correspond a I'acide maléique et la molécule B a I'acide fumarique.

3- Solubilité dans I'eau

3.1. Le composé A est le plus soluble dans I'eau, ce qui est en accord avec la question 1 car il est en

effet polaire.

3.2. a) Schéma de la filtration simple ;
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b} Schéma du titrage du filtrat : c:‘;oi}u*:m 0 .i Eril We) e
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c) La réaction est HOOC-CH=CH-COOH + 2HQO™ — "OOH-CH=CH-COOQ" + 2H,0

Il s"agit ici d'une réaction acido-basique.
g

A l'équivalence, les réactifs sont introduits dans des proportions stcechiométriques :
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Mycigerumarique = 4 X 120 +4 X 1.0 + 4 X 16.0

MAcEdeFumarique = 1169 ~mol™?
Cp=52g-L1

La méme expérience avec l'autre composé aurait nécessité trop de matiére/ solution titrante. En
revanche, on aurait pu diluer la solution titrée pour réduire les quantités nécessaires a la réalisation de

I'expérience.
4-  Acidité
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